

# 洒水除尘不能不看天气

□ 苑广阔



11月20日早晨，河南省郑州市中原西路中原大桥被市政部门洒过水后，冻结成冰。17辆车行驶此处，发生连环相撞，万幸的是没有造成人员伤亡。司机李先生说，事故发生在早晨7点多钟，市政部门洒过水后，受气温较低影响，很快结了冰，“太气人了，明知道天气寒冷了，还照样洒水。我们准备联合起来，起诉市政部门！”(11月20日《大河报》)

最近几天，全国大部分地区迎来了降温天气，很多地方已经是滴水成冰，而郑州市的市政洒水车，却仍旧沿街洒水，结果洒下的水迅速冻结成冰，相当于在地上形成了一道冰壳。这下可苦了过路的行人和车辆，仅仅是中原大桥路段，一个早上就发生了17辆车连环相撞事故，让受损车主们气愤不已。很显然，当地市政部门洒水如此“敬业”，非但没有赢得市民的点赞，反而招致了质疑和不满。

事情被曝光以后，网友们也是一片吐槽声，很多郑州之外的网友，也纷纷“控诉”当地市政部门在天寒地冻天气仍洒水的做法。这说明，寒冷天气洒水，给市民百姓出行带来不便，甚至引发各种交通事故的现象，并非是个案或特例，而是一种在全国范围内普遍存在的现象。有细心网友还发现，仅仅在郑州市，就不是第一次发生这种事情了。通过网络搜索可知，近的在今年1月份，远的在2014年，郑州都发生过洒水车洒水导致路面结冰引发骑车市民摔倒或交通事故的事情。而当时郑州市有关部门还出面作出了解释，也进行了道歉，表示将举一反三，改变工作思路和工作模式等等。至少现在看来，当地有关部门并没有真正吸取教训，改进工作，否则为何时隔不到一年，又再次犯同样的错误？

还有网友借机吐槽说，他们在城市的洒水车，下雨天也洒，下雪天也洒，既浪费宝贵的水资源，同时也带来各种安全隐患，真是让人无法理解。看来，城市洒水除尘这个问题，真应该多点“看看天气”的意识。

## 血液供给要善用“互联网+”调节余缺

□ 罗志华

燕郊燕达陆道培医院聚集了数百名白血病患者在此治疗。由于患者用血需求量大，有血头长期盘踞医院，从网上招聘献血者来燕郊，以“互助献血”的名义“卖血”，每个单位血小板向患者收费五六百元。血头现象的背后，是大量需要长期输血的燕郊白血病人。因为用血无法得到保障，他们除了找血头，也尝试了其他办法，如患者之间互借血小板以解一时之急。(11月20日《新京报》)

善。世界卫生组织近期发布的《2016年全球血液安全与供应报告》就很说明问题，这份报告显示，我国血液安全供应水平位居全球前列，无偿献血率持续20年攀升，献血人次数和采血量位居全球首位，不少指标均达到或超过先进国家水平。这说明，数量不足的矛盾虽然还比较突出，但与过去相比已有很大的进步，这个成绩应该得到高度肯定。

### 漫画

近来，网上流传一句顺口溜：“全款买房的往里走，按揭的不要堵门口，公积金贷款的钱把共享单车挪一挪。”新华社记者在地多的热门楼盘调查发现，一些开发商只接受全款买房，拒绝公积金贷款甚至商贷。

## 邹平县地税局深化大企业税收风险防控 提升大企业税收管理水平

邹平县地税局2016年实施组建专业团队、转变大企业管理方式以来，立足邹平县税源管理实际，以积极作为的姿态开展大企业税收风险专业团队防控，深化大企业团队管理机制，省市局风险防控配合协作，开展自主风险防控，成效明显，今年以来通过团队风险防控，组织入库税收24809万元，滞纳金819万元。

局大企业管理团队配合省局对某企业集团开展风险管理，成功采集集团及成员企业33家2013—2015年度账套。进行风险分析识别，指出在营业税、企业所得税、个人所得税、房产税、土地使用税等方面存在的税收风险点。在风险排查中，发现了房地产管理中存在的共性问题，与市局工作组紧密配合，解决了房地产业不按规定时间结转成本收入，少申报企业所得税等行业性问题，增加税收2718万元。

深化开展自主风险防控。搭建信息平台，全面准确地采集大企业涉税信息，破解

税企信息不对称难题。一是深化综合治税，建立多部门“联合征管”信息平台，实现涉税信息及时传递。二是锁定股权转让重点，加强与工商部门股权变更详细数据的交换，实现信息采集从“有”到“准”。目前，派驻人员到工商局服务大厅，搜集股权转让第一手资料，每周五报税源科，分析整理有效信息，开展纳税评估。三是专人采集互联网信息，挖掘新的税收增长点。自去年以来，大企业管理团队充分利用互联网信息，包括利用谷歌地球测量企业土地面积，利用企查查网查询企业股权结构，利用巨潮资讯网查询上市公司公告信息，利用政府网查询土地出让信息等，今年以来，自行开展风险分拆入库税款5804万元。

## 青岛李沧市场监管局重拳打击商标侵权行为

随着经济社会的发展，企业的品牌意识不断增强，群众对品牌、商标的认同意识也不断提升。在巨大的经济利益驱动下，一些企业采取“搭便车”的方法，假冒他人注册商标，侵犯他人注册商标专用权。这种欺骗消费者的行为不但损害了消费者的合法权益，而且侵犯了商标权利人的商标专用权，影响了商标权利人的信誉和形象，给企业造成了严重的负面影响。今年，李沧区市场监督管理局重拳出击，以维护公平、公正的市场秩序为着力点，严厉打击各类商标侵权行为，推进商标品牌战略实施，取得了明显成效。

着手监管，切实保护注册商标专用权。将日常巡查与重点检查相结合，在全面开展市场监管巡查的基础上，突出重点，加强对重点商品和重点区域的检查，重点对李村商圈、火车站、长途客运汽车站周边地带和闲置、废弃旧厂房等区域，对与人民群众生活密切相关的日用品及装饰产品等的商标侵权行为进行严厉打击，始终保持打击商标侵权假冒行为的高压态势，做到追根溯源，彻底清查，依法查处侵权行为和标识，有效保护注册商标专用权。

联手企业，依法严厉查处商标侵权行为。鉴于商标权利人对商标有着最为专业、深刻的了解，查处商标侵权行为时主动联手品牌企业，加强信息沟通和技术合作，开展“联手打假”行动，形成打假合力，利用企业拥有打假专业人才和先进设备等优势，提高打假效率和效果，推动商标保护工作深入开展。

竞争的市场环境和安全放心的消费环境，严厉打击商标侵权行为是其中重要一环。截至今年10月底，李沧区市场监管局共查处商标侵权案件7件，涉案物品包括鞋类、汽车配件等众多产品，商标包括BMW、斯凯奇、清风等国内外知名品牌，涉案货物价值高达40余万元，罚没款80余万元，有效遏制了商标侵权高发态势，震慑了商标侵权违法分子。

## 德州银行：深入开展“增提创”助力实体经济发展

为认真贯彻落实山东银监局2017年银行业监管工作会议、德州市经济工作会议关于开展“进走访”工作“增提创”主题年活动的部署，在德州银监分局、德州市银行业协会的领导指导下，德州银行深入开展以“增强联动，提升服务，创立品牌”为主题的行长走访活动。

业一线，了解融资需求。截至10月末，德州银行提前完成了对130户企业、52个项目、26个产业园区的走访计划，向72家企业受理授信业务，走访企业授信总量达37.6亿元，较走访前增加3.95亿元，并与15家企业达成初步融资意向近亿元。

## 周村区农村集体资产股份制改革 让贫困群众享红利

近日，周村区青年路街道桃园社区经济股份合作社对2017年度社区集体经济股份合作收益进行了分红，社区3户贫困户都领到了2万元以上的分红款，家庭收入大幅增加，脱贫成效巩固提升。

完成资产量化的村7个，完成工商注册登记的村6个，正在注册登记的村1个，完成资格界定和资产评估的村10个，共量化资产26818.9万元。进一步明晰了集体经济组织成员对集体资产的所有权、收益分配权以及民主决策、民主参与和民主监督管理权，有效保护了农民集体资产权益。经济股份合作社的建立，使全村村民变“股东”、资产变股权，让村民共享村集体资产改革红利，为贫困人口脱贫奔康提供了强大助力。(杨淑栋)

## 给“免费义诊”做好“监管体检”

10月31日上午，四川省仪陇县一家名叫“外阜医院”的民营医院到仪陇县九龙乡香炉村开展免费体检活动，很多人都被查出“患病”。最终，村里9位村民到医院接受治疗或者买药。但事后，几位村民均表示，昂贵的药费，以及“不正规”的治疗过程，都让他们觉得可疑。(11月20日《成都商报》)

根据原卫生部2001年印发的《关于组织义诊活动实行备案管理的通知》，义诊组织单位原则上应组织本地区的医务人员在本地范围内举行义诊，在开展义诊活动前15日到义诊所在地县级以上卫生行政部门备案，就义诊的组织单位，开展义诊的时间、地点、义诊的内容，参加的医疗、预防、保健机构名称、医务人员数量及其从事专业等内容进行提前报告说明。仪陇县外阜医院到香炉村开展免费体检活动之前并未到卫生监管部门履行报备手续，因而其“免费体检”逾越了规则底线。

## 取消折腾人的学历证明 别只靠呼吁

11月13日，贵阳中医学院在其官网上发布了《关于各单位要求我校开具相关入学证明、就读证明、毕业证明等材料的统一答复》的通知，告知各单位：学生的毕业证、学位证是具有法律效力的证据，足以证明其入学时间、毕业时间、就读专业、学制、学历、学位等情况，贵单位应取消此类证明或材料。(11月19日《贵州都市报》)

## 沂源县多元化筹集资金 加快农村公路建设

近日，沂源县大张庄镇明末峪村3条长约5公里的连村路竣工通车，村民再也不用走泥路了。“如果没有县交通局等单位的大力资助，俺们村的老百姓不可能走上这么平整、这么好走的水泥路。”明末峪村党支部书记郑庆明说。

## 博山开发区白塔镇：文旅项目惠民生

今年以来，博山开发区白塔镇依托丰富的文化旅游资源，大力发展文化旅游项目，努力探索文化旅游融合发展的新思路、新方法、新途径，全力助推“文化名城”建设。同时，积极发挥文化旅游项目在就业扶贫工作中的重要作用，打出文旅项目带动扶贫的组合拳。